

АНТИКВАРНЫЙ ЦЕНТР

г. Екатеринбург

28 января 2021 г.
№28012021/1516



Экспертное заключение

Скульптура “Перекуем мечи на орала”.

Автор: Вучетич Е.В.

Время создания: 1960-е годы.

Место создания: СССР.

Материалы и техника исполнения: металл, литьё.

Высота: 18,5 см.

Владелец: частное собрание.

На невысокой подставке представлена фигура кузнеца с молотом. Он размашистым движением руки, согнув лезвие меча, превращает его в мирное орудие – плуг.

Автором скульптуры является известный советский скульптор Евгений Вучетич. Скульптура-редукция создана в 1960-е годы по модели 1957 г.

Аллегорическая статуя “Перекуем мечи на орала” установлена у здания ООН в Нью-Йорке в 1957 году. У филиала Государственной Третьяковской галереи на Крымском валу в Москве находится ее копия. Крылатое выражение “Перековать мечи на орала” встречается в Библии как призыв к отказу от распри и вражды, к мирной, созидательной жизни. Оралом на Руси называли плуг или соху. Выражение строится на противопоставлении меч – орудие войны – орало орудие мирного крестьянского труда.

Вучетич Евгений Викторович (1908 – 1974).

Советский скульптор, народный художник СССР, Герой Социалистического труда, лауреат Сталинских и Ленинских премий, вице-президент Академии художеств СССР. Работал в монументальной и станковой скульптуре. Под его руководством был создан памятник-ансамбль в Берлинском Трептов-парке (1946 – 1949) и мемориальный ансамбль героям Сталинградской битвы на Мамаевом кургане в Волгограде.

Скульптура является предметом антиквариата и обладает коллекционной ценностью.

Эксперт

БЫЗОВ О.И.

